

## ЮБИЛЯРЫ

### СЕРГЕЕВ ЮРИЙ АНТОНОВИЧ К 80-летию со дня рождения



Профессор, доктор технических наук, заслуженный работник высшей школы РФ, Почетный выпускник академии Юрий Антонович родился 20 мая 1939 г. в улусе Куйта Аларского района Иркутской области в крестьянской семье.

В 1966 году окончил факультет механизации сельского хозяйства Бурятского сельскохозяйственного института и был оставлен на кафедре «Общеинженерные дисциплины», где проводил занятия по дисциплинам «Сопротивление материалов» и «Детали машин». У выпускника первого выпуска инженеров-механиков жизненный и творческий путь более 50 лет связан с родным вузом.

В 1969-1972 гг. обучался в очной аспирантуре Челябинского института механизации и электрификации сельского хозяйства, защитил кандидатскую диссертацию и получил звание доцента.

С 1973 г. по настоящее время работает на кафедре «Сельскохозяйственные машины» (ныне кафедра «Механизация сельскохозяйственных процессов») Бурятской ГСХА. В различные годы более 20 лет возглавлял кафедру СХМ (ныне МСХП).

В 1997 г. президиум ассоциации «Основные процессы и техника промышленных технологий» за заслуги присвоил Ю. А. Сергееву Honoris cause – степень

доктора по основным процессам и технике промышленных технологий.

В 2000 г. присвоено ученое звание профессора.

В 2008 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук.

В настоящее время является профессором кафедры «Механизация сельскохозяйственных процессов» Бурятской государственной сельскохозяйственной академии имени В. Р. Филиппова. Область научных исследований – динамика процессов, совершенствование технологии и рабочих органов машин для обработки почвы и посева сельскохозяйственных культур в условиях Забайкалья.

Юрий Антонович – один из видных специалистов в области ресурсосберегающих технологий возделывания зерновых и других сельскохозяйственных культур, член двух ученых советов по защите кандидатских и докторских диссертаций по данной проблематике, автор более 150 научных, научно-методических и учебно-методических публикаций, в том числе двух монографий и трех учебных пособий. Научные разработки подтверждены более 13 авторскими свидетельствами и патентами Российской Федерации. Наи-

более значимые научные разработки нашли применение в ряде хозяйств Республики Бурятия и Забайкальского края.

Юрий Антонович награжден Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства СССР, областного комитета КПСС и Совета Министров Бурятской АССР, Читинской областной думы и Народного Хурала Республики Бурятия, знаком Почетный выпускник академии, юбилейными медалями в честь 100-летия со дня рождения Василия Родионовича Филиппова и «90 лет Республике Бурятия».

Профессор Сергеев Ю. А. успешно занимается воспитанием и подготовкой кадров высшей квалификации, им подготовлены доктор технических наук и 6 кандидатов технических наук, которые плодотворно трудятся на благо академии. И сегодня продолжает руководство аспирантами и соискателями. Юрий Антонович – основатель магистратуры по направлению «Агроинженерия» на родном инженерном факультете. Многочисленные выпускники профессора Ю. А. Сергеева работают на самых разных должностях, руководителями разных уровней в общественных, государственных структурах различных регионов страны.

*Зав. кафедрой «Механизация сельскохозяйственных процессов»,  
д. т. н., доцент Раднаев Д. Н.*

## **КОНСТАНТИН ТАРМАЕВИЧ МУНКОВ**

### **К 100-летию со дня рождения**

#### **ученого-зоотехника, заслуженного деятеля науки Российской Федерации**

Константин Тармаевич Мунков широко известен среди специалистов в нашей стране и за рубежом как один из ведущих ученых, внесший весомый вклад в создание мясного скотоводства республики, заслуженный деятель науки Российской Федерации и Бурятии, доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

Родился 5 июля 1919 г. в улусе Средний Аларского района Иркутской области в крестьянской семье. В 1937 г. после

окончания семи классов продолжил учебу на рабфаке Бурятского государственного педагогического института. С 1939 по 1946 г. служил в рядах Советской Армии, участвовал в войне против японских захватчиков в составе 303-го авиационного полка. В 1943 г. вступил в ряды КПСС.

После демобилизации в 1946 г. поступил на зоотехнический факультет Бурят-Монгольского зооветеринарного институ-